

区卫生局深入开展“转作风、促发展、惠民生”主题活动

情真意切转作风 齐心协力惠民生

本报讯(通讯员孟祥明)根据区委《关于在全区各级党组织和广大党员中开展“转作风、促发展、惠民生”主题活动的通知》指示精神,区卫生局在各党组织和广大党员中深入开展“转作风、促发展、惠民生”主题活动。

区卫生局高度重视,思想统一,把“转作风、促发展、惠民生”主题活动作为促进中心工作的载体

和抓手,分别召开了常委会和党支部书记会进行讨论研究和动员部署,修订完善《卫生局关于开展转作风、促发展、惠民生活动方案》,结合实际制定了《卫生局关于改进工作作风、密切联系群众的若干规定》和《卫生局关于促进卫生事业健康持续发展的措施》,提出了卫生局惠民生抓落实的13件实事;建立了处级领导干部联系点制度,

广泛开展蹲点调研、征求意见、督学点评、为基层排忧解难等工作。

下一步,区卫生局将以“情真意切转作风,千方百计促发展,齐心协力惠民生”为目标,以“责任是否尽到,难题是否解决,效果是否明显,群众是否满意”为标准,在活动中坚持不图形式,不走过场,不放空炮,不要虚招,具体实践中做到:职工的意见要听到,基层的困

难要问到,百姓的权益要想到,分管的区域要走到,存在的问题要摆到,制定的措施要做到,职位的责任要尽到,改进的效果要看到。加强调查研究,改进工作作风,提高为民服务意识,广泛征求党员群众意见建议,进一步完善方案措施,加大活动推进力度,营造良好氛围,为提高百姓健康水平提供有力保障。

持续整治露天烧烤大排档 保障市民饮食安全

本报讯(通讯员孙霄)目前还是露天烧烤大排档的“火热季节”,烧烤大排档虽方便人们休闲饮食,但一些餐饮单位卫生状况较差,食品露天摆放、油烟大量排放、随意丢弃垃圾等问题严重威胁消费者的饮食卫生安全。近期,区卫生监督所联合多部门,定期对辖区内露天大排档进行综合整治。

整治中,卫生监督所重点大街及小区、集贸市场及周边为整治重点,在检查中采取“三步走”的方法进行整治。一是前期对符合经

营大排档条件的餐饮业进行登记建档,制定整治工作台账,并对大排档负责人进行相关法律法规的宣传和教育;二是严格落实生熟分开规定,餐饮用具按规定程序清洗消毒,完善露天餐饮食品的防尘、防蝇、防腐设施,规范进货渠道,杜绝经营不合格食品、掺假食品、变质食品的行为,对不符合以上条件者,责令立即停止经营;三是针对屡教不改者,联合城管、公安等部门对其经营工具进行暂扣,加大处罚力度。

截至目前,卫生监督所共制作露天大排档工作台账89家,开展露天烧烤大排档检查工作26次,出动监督员49人次,执法车辆23车次,检查露天餐饮单位168户次。在高压治理下,我区露天烧烤大排档食品安全总体情况较好,但是部分商户冷荤凉菜缺乏防尘、防蝇、防腐



设施,未在冷藏条件下销售,监督员当场纠正其违规行为。其中1户存在较大食品安全隐患,已下发告知书并责令关停整改。下一步,卫

生卫生监督所将继续加强部门协作,结合夏季预防食物中毒等重点工作,进一步加大查处频次和力度,规范消暑露天餐饮经营活动。



区卫生监督所

8个生活习惯让您拥有一副“铁齿铜牙”

我国民间有这样一句谚语:“清晨叩齿三十六,到老牙齿不会落”,告诉我们只要方法得当,步入老年后仍然可以拥有一口健康的牙齿。今天我们就来看看,还有哪些其他的方法能保护我们牙齿的健康。

1.茶水漱口

每次饭后用茶水漱口,让茶水在口腔内冲刷牙齿及舌两侧。这样可清除牙垢,提高口腔轮匝肌和口腔粘膜的生理功能,增强牙齿的抗酸防腐能力。

2.叩齿咽津

每天早晨醒来和临睡坚持做上下牙之间相互叩击。开始时轻叩几下,以后逐日增加叩击次数和力量,达到每次叩击五十次左

右。此法能增强牙周组织纤维结构的坚韧性,促进牙龈及颌面血液循环,使牙齿保持坚固。叩齿后咽下唾液也有利于养生。

3.保持口腔清洁

要坚持每天早晚用温水刷牙,临睡前刷牙比早晨刷牙更重要。此外,一日三餐后要用清水漱口,漱口时要借用水的冲力尽量将牙缝中的食物残渣清除。如嵌得很紧,也可用牙签除掉。应定期去医院除去牙面上的结石,以防止牙周炎的发生。

4.饮食护齿

蛋、水果、蔬菜、排骨汤等,含有丰富的蛋白质、矿物质、维生素等,经常食用有益坚齿。人体摄取蛋白质不足,易患龋齿病。

此外,饮食时要注意保护牙齿,切忌过多食用酸辣食物,以防牙釉受侵蚀而破坏。

5.按摩牙龈

用拇指和食指顺着一定的方向按摩牙龈,每次10分钟,可促进牙龈、牙槽和牙髓的血液循环,防止牙床过早萎缩。

6.正确咀嚼

咀嚼的正确方法是交替使用两侧牙齿。如经常使用单侧牙齿咀嚼,另一侧缺少生理性刺激,易发生组织的萎缩,而常咀嚼的一侧负荷过重,易造成牙髓炎,且引起面容不端正,影响美观。

7.用力咬合

每次排尿时,满口牙齿用力咬合,每溺必做而不间断。这样可促

进口腔粘膜的新陈代谢及牙龈的血液循环,锻炼咀嚼肌,增强牙齿的功能。

8.鼓腮漱口

每天做一两次闭口鼓腮漱口动作,并将舌头左右转动,这样能使唾液分泌增多,使牙面、牙缝和口腔粘膜受到一定的冲洗和刺激,可使口腔自洁,保护牙齿健康。



阴虚湿热人群慎艾灸

如今,艾灸正日益成为受百姓青睐的治疗方式,当阳气开发时,阳气浮在人体表面,艾灸养生疗法可以在一定程度上护阳,然而专家提醒,艾灸并非人人适宜,阴虚火旺者不宜艾灸,如果艾灸,等于“火上加热”。

阴虚火旺的人,主要表现为舌红、苔少、盗汗、手心出汗、心烦等,艾灸保健养生的原理主要是温通经络、活血化瘀,属于温性,此类人艾灸,相当于火上加热,不能达到保健养生作用,还可能带来反作用。一般情况下,女性阴虚者较多。此外,湿热比较重的人群也不宜艾灸,原理也是如此。

老年人想长寿常按五“窝”

腋窝。腋窝处的顶点上有个穴位叫极泉穴,经常按摩可以宽胸宁神、调和气血。从现代医学上讲,腋窝处的淋巴组织非常丰富,经常按摩可以促进血液循环,提高免疫力。按摩时双臂交叉于胸前,双手按对侧腋窝,用手指适度地按摩捏拿,每次按捏约3分钟;然后,左手高举,用右手手掌拍打左腋下,再上举右手,用左手手掌拍打右腋下,每次拍打30~50次,反复操作5遍。

肘窝。肘窝是肘后区的菱形凹槽,里面的血管和神经非常丰富,经常拍打有行气活血、缓解痉挛的功效。肘窝处一个很重要的

穴位叫委中穴,经常按摩,对常见的坐骨神经痛、小腿疲劳、脖子酸痛、臀部疼痛等疼痛性疾病有良好作用。按摩方法如下:取坐位或俯卧位,自己或请家人用两手虚掌着力,连续拍打两侧肘窝。

肚脐。肚脐是人体中唯一可以用手触摸,用眼睛可以看到的穴位,名为神阙。它内联十二经脉,因而历来被医家视为治病要穴。经常拍打肚脐可起到安神宁心、舒肝利胆、调和气血、通利三焦的作用。方法为:取坐位或仰卧位,用左右手虚掌着力,以前臂发力,连续不断地轻微拍打肚脐100次。或用热敷、按揉等方法刺激肚脐。

肘窝。肘窝是肘关节前方的一个三角形的凹陷,它是经络非常密集的地方,经常按揉可起到行气活血、散淤祛毒的作用。取坐位或仰卧位,一侧上肢伸直,肘窝向上,用另外一只手虚掌着力,两侧交替拍打各100次。如果是家人帮助拍打,可两侧同时进行。

腰骶窝。腰骶窝,俗称“腰眼”,是人体腰骶部的一个凹陷。腰骶部承受着整个上身的重量,很容易会因腰骶部的劳损而出现腰疼等症状。常按摩腰骶窝有疏松筋骨、消除疲劳的效果。坐位上身略前俯,用左右手虚掌着力,连续拍打腰骶部5~10次。

区卫生监督所

开展医疗机构放射工作人员培训

本报讯(通讯员张越 孙霄)为进一步提高放射工作人员防护意识和防护水平,保证医疗质量和医疗安全,保障放射工作人员和受检者健康,区卫生监督所于8月20~23日举办了辖区内医疗机构放射工作人员在岗期间培训,共有150余名放射工作人员参加了培训。

培训班邀请了多名国家级放射卫生专家进行授课,重点介绍了放射卫生法律、法规和标准,放射诊疗许可与监督管理,放射事故与职业健康监护,临床放射防护与影像质量保证等知识,培训结束后统一下发了《放射工作人员证》。

参加培训的放射工作人员表示,通过培训提高了放射卫生防护知识和法律意识,认识到工作中的辐射安全问题和潜在危险,也促使放射工作人员在今后工作中切实加强自身防护,减少受检者的辐射剂量。今后,监督所将继续做好放射工作人员培训、监督管理工作,保障放射工作人员及公众的健康。

区疾控中心

开展应对流感大流行应急演练

本报讯(通讯员何月莹)为有效应对可能出现的流感大流行,提高疾控中心专业人员的应急处置能力,熟悉流感大流行应对原则及措施,8月26日,区疾控中心开展了以流感大流行为背景的应急演练。

流感大流行是指甲型流感病毒出现新亚型或旧亚型重现,人群普遍缺乏相应免疫力,造成病毒在人群中快速传播,从而引起流感在全球范围的广泛流行。流感大流行具有发病率和病死率高,传播迅速和波及范围广的特点。

区疾控中心开展的演练为桌面推演,按照设定的演练情景,各科人员密切配合,圆满完成了流感大流行时期疫情的接报、流行病学调查、病例及密接管理、标本采集及运送、消杀等环节的演练,并就各个环节的要点及注意事项进行了讨论。

演练结束后,区疾控中心负责人对演练进行了总结,认为此次演练不仅是对技术人员的能力和知识检验,也是对专业人员一次很好的培训,最后要求全体人员加强理论知识学习与技能训练,常备不懈,全面提高应急处置能力。

健康知识

秋季防燥多吃藕

一场秋雨一场凉,经过秋风瑟瑟,空气好像也干净了许多。但是,秋季又是非常干燥的季节,人们应当注意给自己补充营养和水分。饮食方面也要注意清淡类,以免加重肠胃负担。

由于秋季燥气主令,还会有化热除燥之虞。常吃莲藕,既可补身,又能润燥。藕,又称莲藕,属睡莲科植物,藕微甜而脆,可生食也可做菜,而且药用价值相当高,它的根根叶叶,花须果实,无不皆为宝,都可滋补入药。用藕制成粉,能消食止泻,开胃清热,滋补养性,预防内出血,是妇孺童姬、体弱多病者上好的流质食品和滋补佳珍。